

## Метамарфозы

«Динамо» (Тбилиси) - «Локомотив» (Москва). 0:1. Тбилиси.

Стадион «Динамо» 10 апреля. 18 градусов. Второй тайм - электрическое освещение.  
40 000 зрителей.

Судьи М. Пинский, судьи на линии Неверкевич и Г. Алексеев (все Харьков)

«Динамо»: Урушадзе, Петриашвили, Рехвиашвили, Хурцилава, Цховребов, Дзодзуашвили, Метревели, Асатиани, Гавашели (Кутивадзе, 46) Г. Нодия, Месхи (Кикава, 73)

«Локомотив»: Фролов, Житкус, Родионов, Зайцев, Дикарев, Усаторре, Цейтин (Еремин, 86) Атамалян, Петров, Орешников (Басалаев, 84).

Гол: Атамалян (30).

Дублеры: 1:0. Гол: Рамишвили.

СТУДЕНТУ всегда не хватает одного дня перед экзаменом. Такого вот незадачливого студента напоминали в матче динамовцы Тбилиси. Три месяца готовились они к экзамену (пробовали новых игроков, наигрывали состав), и вот, когда пришла пора держать студенту ответ выясняется, что материал-то им пройден, а вот знаниям не хватает глубины. Если после первого матча на этот счет и оставались какие-либо сомнения, позавчерашнее выступление вконец их развеяло. Всю свою жизнь я связан с коллективом футболистов тбилисского «Динамо» и, естественно, особенно остро переживаю каждую неудачу родного клуба. Поначалу, пусть простят меня читатели если в этих комментариях уделю поражению «Динамо» больше внимания, нежели победе Локомотива».

Первое, что бросается в глаза - неустоявшийся состав «Динамо». Игроки сборной вернулись в клуб и заняли свои места. Это кажется естественным: вернулись ведь не новички, а сильнейшие, ключевые игроки. Даже если не принимать в расчет наудавшегося эксперимента с Хурцилавой, нельзя не обратить внимания, что команду лихорадит, в ней производят неоправданные, я бы сказал, непонятные перестановки и замены игроков.

Начну с того, что весьма странным выглядела в позавчерашнем матче пара полузащитников Асатиани— Дзодзуашвили. Последний никогда не играл в этой линии и трудно было рассчитывать, что дебют его будет успешным. Так оно и получилось. Серединой поля завладели железнодорожники (здесь умело организовывали атаки Цейтин и Петров), и это предопределило их игровую и территориальный перевес. Попытки Хурцилавы восполнить пробел в центре и прийти на помощь нападающим дорого обошлись команде: после очередного рейда он не успел вернуться на место, Зайцев, перехватив мяч, послал в прорыв Цейтину, а тот без промедления сделал навесную передачу на Атамаляна. Урушадзе обязан был выйти на перехват этого мяча, но проявил нерешительность, и гости забили гол, принесший им победу.

Если к сказанному добавить, что оборона «Локомотива» во главе со «свободным» Дикаревым и вратарем Фроловым играла весьма надежно, станет очевидно, что тайм динамовцами был проигран вчистую.

Перелом в ход поединка могло внести лишь появление в составе тбилисцев

связующего разыгрывающего игрока, способного вместе с Асатиани наладить связи между линиями, поддержать нападающих и усилить атакующую мощь команды. Такой игрок — Кутивадзе — был в запасе и после перерыва появился на поле. Но уступил ему место не защитник (их было пятеро на поле!) и не полузащитник, а нападающий (!). Минут за 20 до конца матча динамовцы произвели еще одну замену. И снова не очень понятную: вместо нападающего Месхи ввели в игру полузащитника Кикаву.

Правда, разыгравшийся к концу матча Метревели создал партнерам по меньшей мере три возможности сравнять счет. После одной из его передач мяч получил Нодия, оказавшийся открытым метрах в 8 от ворот. Нужен был мгновенный удар. А он подправил мяч раз, подправил другой, и, конечно же, ни о каком ударе не могло быть речи. В прошлом сезоне Нодия запомнился своей неумной энергией, энтузиазмом, нацеленностью на ворота. Именно эти качества и выдвинули его в число лучших бомбардиров сезона и в сборную СССР. Сейчас молодого форварда просто не узнать: стал он какой-то грузный, нет в нем прежнего задора, да и вратарей совсем перестал беспокоить.

Победный счет «Локомотив» удержал без большого труда, показав и цепкую игру в защите, и хорошую физическую подготовку. А на предпоследней минуте матча москвичи едва не увеличили счет. Длинный пас вывел Коха в прорыв по центру. Он на большой скорости обыграл Цховребова и метров с двадцати без подготовки ударил по воротам. Сильный удар отразила перекладина...

М. Бердзенишвили, заслуженный мастер спорта.

**“Советский Спорт”, 12.04.68**